



FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM

Országgyűlés Hivatala

irományszám: K/4564/1

Érkezett: 2015 MAJ 15.

DR. FAZEKAS SÁNDOR
miniszter

Ügyiratszám: PTKF/1110/3/2015.

Magyar Zoltán úr
országgyűlési képviselő
részére

Jobbik Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

BUDAPEST
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/4564. számon hozzám benyújtott, **„Időzített bomba a budapesti Illatos úton, ami már nem is olyan illatos?”** című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Nem ismeretlen előttem a Budapesti Vegyiművek Zrt. (a továbbiakban: BV Zrt.) százharminc éves vegyipari tevékenységéből hátrahagyott környezetkárosodás ügye. A BV Zrt. évtizedeken át végzett ipari tevékenysége során elszennyezte a telephely talaját, talajvizét, és az összegyűlt veszélyes hulladékot szakszerűtlenül tárolta. A szennyezett terület szerepel az Országos Környezeti Kármentesítési Program keretében létrehozott országos nyilvántartási rendszerben, a legfontosabb környezeti kármentesítési ügyek között.

A BV Zrt. felszámolására a Fővárosi Bíróság 2007. szeptember 14-i végzésében az ÁFI Felszámoló és Vagyonkezelő Zrt.-t (a továbbiakban: Felszámoló) jelölte ki. Ezt követően a környezetvédelmi hatóság a Felszámolót kötelezte a környezetszennyezés megszüntetésére és a környezeti károk felszámolására. A felszámolási eljárás elhúzódott, azonban a környezeti károk felszámolása nem történt meg. Előreláthatóan a felszámolási eljárás során nem várható olyan bevétel, amelyet legalább a legsürgősebb feladatok elvégzésére fel lehetne használni, viszont a jelenlegi környezeti kockázatok miatt szükséges a gyors és hatékony kormányzati beavatkozás.

A Kormány az Illatos úti környezetszennyezés miatt azonnali helyszíni vizsgálatot rendelt el. Az előzetes laboreredmények azt mutatták, hogy a szabálytalanul tárolt veszélyes anyagok egy része folyamatosan párolog és szivárog a talajba és a talajvízbe, tehát a helyzet romlott. A Pest Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya a BV Zrt. Illatos úti gyártelep tűrhetetlen állapotának azonnali felszámolását rendelte el.

A szükséges feladatok ellátásához, a veszélyes hulladék elszállításához pénzügyi forrás szükséges, ezért a Kormány három lényeges szempont tekintetében döntött:

- A BV Zrt. Illatos úti telephelyén felhalmozott 2283 tonna veszélyes hulladék végleges ártalmatlanítására a Kormány 1,18 Milliárd forint pénzügyi forrást biztosít. Az összeget a Nemzetgazdasági Minisztérium előlegezi meg, majd ez a felszámolás alatt lévő BV Zrt. vagyonából lesz érvényesíthető.
- A környezetvédelmi szempontok hatékonyabb érvényesítése érdekében, a Kormány intézkedik, hogy a felszámolási és csőd-eljárási folyamatokban lehetővé váljon az állami felszámoló részvételi lehetősége. Ennek érdekében javaslatot tesz a csőd-eljárásról és a felszámolási eljárásról szóló 1991. évi XLIX. törvény és az annak végrehajtásáról szóló kormányrendelet egyes rendelkezéseinek módosítására.
- A hosszú távú környezeti károk (szennyezett talaj és talajvíz) felszámolásának finanszírozása tekintetében megvizsgálja az európai uniós források bevonásának lehetőségét.

A Pest Megyei Kormányhivatal a BV Zrt. Illatos úti telephelyéről megkezdte a sérült hordók elszállítatását, 2015. május 31-ig pedig megtörténik a legveszélyesebb anyagot tartalmazó 991 hordó elszállítása is. A veszélyes anyagot a dorogi égetőműbe viszik, ahol megsemmisítik. Az azonnali intézkedés keretében elszállításra kerülő veszélyes hulladék a telephelyen felhalmozott veszélyes hulladéknak közel 10 százalékát teszi ki. A többi hordó elszállítására a Pest Megyei Kormányhivatal közbeszerzést ír ki, így várhatóan legkésőbb év végéig minden hordót elszállítanak.

Remélem, hogy tájékoztatóm megnyugtató választ adott a Képviselő úr részéről felmerült kérdésekre.

Budapest, 2015. május „13.”

Üdvözlettel:


Dr. Fazekas Sándor
Miniszter
*
